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Vážení čitatelia,

dostáva sa k Vám prvé číslo elektronického bulletinu informačného centra Europe Direct 
- Nitra, ktoré má ambíciu prinášať správy a informácie o udalostiach v EÚ ale aj aktivitách 
organizovaných nami a aj inými organizáciami v regióne.

              

SLUŽBY: 
Centrum je umiestnené v priestoroch knižnice Agroinštitútu Nitra na prízemí. Pracovníci Centra ED Vám radi odpovedia 
na Vaše otázky  o EÚ a poradia pri vyhľadávaní relevantných informácií. Centrum poskytuje aj bezplatný internetový  
prístup na informačné zdroje EÚ. V centre môžete nájsť fond publikácií a bezplatných informačných materiálov. 

AKTIVITY:
Pracovníci Centra využívajú na šírenie informácií tradičné i moderné spôsoby komunikácie. Prostredníctvom webovej 
stránky bude verejnosť informovaná o organizovaných aktivitách  centra a zároveň touto cestou môže požiadať 
o odpovede na rozmanité otázky o EÚ.  Elektronický spravodajca „ED Nitra News“ bude rozosielaný raz mesačne  obecným 
úradom, rôznym typom knižníc a informačným strediskám v Nitrianskom kraji. Centrum pripravuje aj vydanie tlačenej 
brožúry zameranej na problematiku kvality poľnohospodárskych produktov a potravín. Dostupné bezplatné brožúry 
a poradenstvo bude poskytované aj počas významnejších  regionálnych podujatí ako je Deň  Nitranov a medzinárodný 
poľnohospodársky a potravinársky veľtrh Agrokomplex 2009. 

Centrum chce byť miestom otvorených stretnutí a preto jeho zámerom je zorganizovať diskusie a stretnutia 
s europoslancami, prípadne inými osobnosťami k otázkam volieb do Európskeho parlamentu a iným aktuálnym témam.  

Informačné dni  pomôžu študentom zorientovať sa v informačných zdrojoch o Európskej únii, jej prioritách a politikách. 

Najbližším podujatím Centra je vedomostná súťaž „Mladý Európan“ organizovaná  pre študentov stredných škôl 
v okresoch Nitra, Topoľčany, Zlaté Moravce a Šaľa. Zástupcovia prvých desiatich prihlásených škôl sa stretnú  30. 3. 
2009 v regionálnom kole a víťaz postúpi do národného  kola. V národnom kole si  15. 5. 2009  v priestoroch Agroinštitútu 
zmerajú sily  rovesníci  zo stredných  škôl z celého územia SR.

V prípade Vášho záujmu nás kontaktujte mailom na adrese europedirect@agroinstitut.sk, telefonicky  037/7910290 
alebo na bezplatnom čísle 0080067891011 alebo osobne v Agroinštitúte na Akademickej 4 v Nitre. 

Zahájenie činnosti informačných centier Europe Direct  v Bruseli

V polovici februára sa konalo v budove Európskeho parlamentu v Bruseli stretnutie zástupcov 
siete takmer 500 informačných centier Europe Direct z celej EÚ. Týmto stretnutím bolo ofi ciálne 
začaté fungovanie druhej generácie takýchto centier na obdobie 2009 - 2012.  

Ako sa vyjadrila komisárka zodpovedná za komunikačnú stratégiu Európskej komisie Margot 
Wallstrőmova, táto sieť je jedným z prostriedkov ako poskytovať informácie občanom na 
miestnej úrovni, tzn. zohľadňovať regionálne špecifi ká a potreby a zároveň poskytovať spätnú 
odozvu od občanov európskym inštitúciám hlavne prostredníctvom organizovania diskusií 
o pálčivých európskych otázkach. Okrem iného pripomenula, že komunikačná kampaň EÚ sa 
musí realizovať v partnerstve všetkých zainteresovaných inštitúcií.

Predseda EP Hans-Gert Pőterring, nastolil hlavnú tému stretnutia, ktorou sú komunikačné priority na rok 2009 a hlavne 
voľby do Európskeho parlamentu 4.-7. júna 2009.

Počas konferencie si účastníci vypočuli  prezentácie o fungovaní Európskeho parlamentu a v závere prvého dňa mali 
možnosť si prezrieť hlavnú zasadaciu miestnosť tzv. „hemicycle“. 

Vo svojom príspevku profesor Earnshaw z College of Europe povedal, že podľa  prieskumov Eurobarometra majú občania 
menší záujem o politiku a účasť vo voľbách do EP, aj keď má parlament v súčasnosti väčšie rozhodovacie právomoci ako 
tomu bolo predtým.  

Europe Direct - Nitra 

Nové sídlo Europe Direct v Nitre

Agroinštitút Nitra, štátny podnik so sídlom na Akademickej 4 v Nitre,  sa 
od februára 2009 stal  hostiteľskou organizáciou Europe Direct – Nitra. ED 
Nitra je  členom celoeurópskej siete informačných centier známych pod 
jednotným názvom Europe Direct. 

Cieľom informačného centra Europe Direct - Nitra je podpora informovaného 
a aktívneho európskeho občianstva. Informačné a komunikačné aktivity 
centra sú zamerané na šírenie informácií, prehĺbenie vedomostí  o EÚ a jej 
politikách a podporu diskusie o európskych záležitostiach. Nadviazaním 
dialógu s občanmi chce centrum prispieť k podpore pozitívneho a reálneho 
obrazu  o EÚ, jej úlohách a fungovaní.
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EÚ a občan:

Európsky zdravotný preukaz uľahčuje obyvateľom 27 členských štátov Európskej únie ako 
aj Islandu, Lichtenštajnska, Nórska a Švajčiarska prístup k službám zdravotnej starostlivosti 
počas krátkodobých zahraničných ciest. EZP vám ušetrí námahu pri získaní zdravotnej 
starostlivosti v zahraničí a zaručí Vám rovnaké zaobchádzanie ako ľuďom žijúcim v krajine, 
ktorú navštevujete. Viac na stránke: http://ehic.europa.eu

EÚ a mládež:

Európska jar v školách bude prebiehať od 25. marca do 30. júna 2009 a môžu sa jej zúčastniť 
všetky typy škôl a školských zariadení. Cieľom tohto podujatia je  podporiť umeleckú a iné 
formy kreativity prostredníctvom predškolského, základného, stredoškolského a odborného 
vzdelávania, naučiť sa  lepšej sebaprezentácii a podnikavému správaniu. 

Rok 2009 - Európsky rok tvorivosti a inovácie je zameraný na zvýšenie povedomia o význame tvorivosti a inovácie 
ako kľúčových spôsobilostí pre osobný, spoločenský a hospodársky rozvoj. Ide o horizontálnu prierezovú akciu, ktorá 
zahŕňa mnohé oblasti; okrem vzdelávania a kultúry sem patria aj podnikové, regionálne a výskumné politiky.
www.create2009.europa.eu

„Afrika v centre záujmu” je súťaž pre mládež organizovaná Generálnym riaditeľstvom pre rozvoj  a humanitárnu 
pomoc, ktorej sa môžu  zúčastniť mladí ľudia  vo veku 16 až 18 rokov, ak zašlú plagát alebo video na tému rodovej 
rovnosti, kultúrnej  rozmanitosti a vyhrať výlet do Afriky. Viac na: www.dyp2008.org .

Informácie o ďalších súťažiach nájdete na stránke: http://ec.europa.eu/slovensko/calls/competitions/index_sk.htm

Zdroje informácií v slovenčine o Európskom parlamente: www.europarl.europa.eu 
Informačná kancelária Európskeho parlamentu: www.europskyparlament.sk

Regionálne aktuality:

Pozvanie na prednášky pre dôchodcov 

Kto: Zastúpenie EK v spolupráci s Asociáciou európskych novinárov, prednáša spisovateľ a publicista Anton Hykish
Čo: Prednášky o voľbách do Európskeho parlamentu 2009 pre dôchodcov 
Kde: Správa sociálnych služieb, Baničova 12, Nitra
Kedy: 12. 3. 2009 o 10:00 a 13:00 hod. 

Viac na: http://ec.europa.eu/slovensko/news/europska_jar_2009_sk.htm, 
http://www.springday2009.net/ww/sk/pub/spring2009/about/spring_day_2009_at_a_glance.htm

Ďalším zistením prieskumu však je aj nedostatok informácií o práci 
Európskeho parlamentu. Viacerí rečníci poukázali na to, že verejnosť 
je slabo informovaná o stanoviskách a iniciatívach Európskeho 
parlamentu, akými sú napr. jeho zásluha na prijatí nariadenia 
„REACH“, ktorou sa vyžaduje registrácia 30 000 zo 100 000 
chemických látok na trhu, zníženie poplatkov roamingových hovorov 
alebo presadzovanie 48 hodinového pracovného času týždenne.

V ďalších vystúpeniach sa hovorilo  o reakciách a postupoch 
Komisie a Parlamentu pri riešení rôznych aktuálnych otázok 
akými sú súčasná fi nančná kríza a klimatické zmeny.

Dvojdňové stretnutie bolo zároveň dobrou príležitosťou na 
nadviazanie kontaktov a výmenu skúseností  z pôsobenia 
centier v jednotlivých krajinách. 
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